

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 75 (2227)

Воскресенье

30

марта 1941 года

Цена отд. номера 8 коп

По-большевистски выполнять решения X пленума ЦК ВЛКСМ

X пленум Центрального Комитета ВЛКСМ повернул внимание комсомольских организаций к школе и обязал их повседневно помогать учителю в его почетной и ответственной работе, добиваться улучшения и подъема всего учебно-воспитательного процесса. Реализуя решения пленума, многие комсомольские организации нашего района стали значительно лучше и всесторонне заниматься вопросами учебы, дисциплины и порядка в школе. Комсомольцы показывают образцы хорошей и отличной успеваемости и поведения. Комсомольцы В-Майданской неполной средней школы, например, имеют 100-процентную успеваемость, активно помогают учителям в укреплении сознательной дисциплины. Комсомольская организация (секретарь тов. Масягина) на своих собраниях систематически обсуждает вопросы, затрагивающие кровные интересы работы школы,—об успеваемости и дисциплине, о трудовом воспитании учащихся, о коллективизме и дружбе. Авангардную роль в учебе занимают и комсомольцы Сыратинской средней школы. Член комитета ВЛКСМ Биткина, член ученического комитета Анохин являются в течение всего учебного года отличниками учебы.

Воспитание молодого подрастающего поколения—дело большой государственной важности. Поэтому школа для комсомольских организаций является главным участком их государственной деятельности. Но кое-где об этом забывают. Куда, например, годится такое положение, когда комитет комсомола Кочкуровской средней школы поверхностно и от случая к случаю занимается вопросами учебы и дисциплины,

ряд комсомольцев, в числе которых Егорова, Андронов, секретарь комитета Абрамов, по некоторым предметам имеют плохую успеваемость. И не случайно поэтому успеваемость комсомольцев за третью четверть учебного года составила 83 процента, лишь на три процента выше общешкольной. По 2—3 плохих отметки имеют некоторые комсомольцы и Починковской средней школы (Недосолова, Болушева, Шинкина).

Но комитет ВЛКСМ и его секретарь тов. Потанин равнодушно проходят мимо подобного положения, не организует комсомольцев и учащихся на хорошую и отличную учебу. Чрезвычайно слабо занимается вопросами работы школьных комсомольских организаций и районный комитет комсомола.

Полтора месяца остается до начала весенних проверочных испытаний. Каждая комсомольская организация будет держать серьезный экзамен—как она выполняла решения X пленума Центрального Комитета ВЛКСМ. Каждый комсомолец должен иметь только хорошие и отличные отметки, вести за собой учащихся, бороться с второгодничеством. Своей конкретной помощью, своим примером комсомольцы обязаны помочь педагогам закончить учебный год с высокими показателями.

Комсомольские организации и их руководители должны коренным образом изменить свое отношение к школе. Обязанность каждого комсомольца в сотрудничестве с учителями по-большевистски выполнять решения X пленума ЦК ВЛКСМ, вести решительную борьбу за успешное окончание учебного года.

Комсомольцы-передовики в подготовке к севу

Активное участие в подготовке к большевистской весне принимают комсомольцы сельскохозяйственной артели им. Жданова (П-Слобода). Бригада, которой руководит комсомолец тов. Александров Ф. С., является в колхозе передовой. Здесь лошади хоро-

шей упитанности, семена доведены до высокой кондиции, инвентарь, сбра в полной готовности. Комсомолец тов. Киселев на вывозке торфа ежедневно выполняет нормы выработки на 140—150 процентов.

Ф. Караваев.

XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI Пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более 1.500 человек—члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня: 1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год; 2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС товарищ Н. М. Шверник.

(ТАСС).

Образование Народного Комиссариата резиновой промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат резиновой промышленности с включением в его состав предприятий по производству каучука, резины, шин и асбеста.

Народным Комиссаром резиновой промышленности назначен товарищ Митрохин. Т. Б.

(ТАСС).



Сев овса в колхозе им. Буденного (Пашковский район, Краснодарский край). На переднем плане—стахановец-тракторист Пашковской МТС А. И. Коваленко, сзади—сеяльщик Ф. В. Крюков.

Фото А. Галаганова.

В Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки Горьковской области

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Одобрить инициативу колхозников, партийных и советских организаций Горьковской области о строительстве в 1941 году силами колхозников шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, протяжением 230 километров, из них: 160 километров с булыжным покрытием, 40 километров с щебеночным покрытием и 30 километров грунтовоулучшенной дороги.

2. Установить ширину земляного полотна дороги Горький—Арзамас—Кулебаки 10 метров, ширину проезжей части—4—6 метров.

3. Обязать Совнарком РСФСР выделить Горьковскому облисполкому на строительство указанной дороги по бюджету РСФСР 7 млн. рублей, а также отпустить 200 тонн бензина и 200 комплектов авторезины „Гигант“.

4. Предложить Гушослору НКВД СССР оказать необходимую помощь в строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Общее собрание Академии наук СССР

На открывшемся 27 марта общем собрании Академии наук СССР с отчетным докладом об итогах научно-исследовательских работ 1940 года выступил президент Академии наук академик Комаров. Он привел интересные цифры и факты, показывающие огромный рост советской науки и ее кадров за последние годы.

Академия объединяет около 5 тысяч работников науки и техники. В ее филиалах и базах около 1.200 научных сотрудников. За 1940 год опубликовано около двух тысяч научных трудов. Академия готовит новые кадры ученых. В институтах и лабораториях Академии учтис свыше одной тысячи аспирантов. Работа партии и правительства о науке находит яркое отражение в бюджете Академии. В 1929 году он составлял 4,2 миллиона рублей. В 1936 году—97,5 миллиона, в 1940 году—свыше 176 миллионов рублей. (ТАСС).

* *

28 марта общее собрание академии наук СССР закончило свою работу.

На заключительном заседании были заслушаны краткие сообщения о важнейших научно-исследовательских работах, выполненных в прошлом году.

(ТАСС).

Общее собрание одобрило план научно-исследовательских работ на 1941 год, в который внесен ряд дополнений, вытекающих из решений XVIII конференции ВКП(б). Намечены темы, связанные с разработкой новых видов топлива для газогенераторного и автотракторного парка, с исследованием естественных производительных сил СССР.

(ТАСС).

Переезд республиканских учреждений в Вильнюс

Совет Народных Комиссаров Литовской ССР принял решение об окончательном переезде республиканских учреждений из временной столицы республики—Каунаса в Вильнюс. Полный перевод учреждений должен быть закончен до 1 сентября этого года. К 1 июля будут переведены: Совнарком, Государственная плановая комиссия, народные комиссариаты финансов, земледелия, государственной безопасности, юстиции и т. д.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания партийному хозяйству

В инструкции ЦК ВКП(б) об учете членов и кандидатов партии с исчерпывающей ясностью сказано, как надо вести в первичных парторганизациях партийное хозяйство—учет коммунистов. Правильный и строгий учет коммунистов в первичной организации—большое, важное дело в жизни нашей партии. Обязанность секретарей следить за этим, неуклонно выполнять инструкцию ЦК ВКП(б), во-время сообщать райкому партии о всех изменениях состава партийной организации.

Большинство секретарей правильно поняли эти обязанности и аккуратно их выполняют, следят за партийным хозяйством. Но мы не можем сказать, что в этом направлении уже все сделано. В ряде партийных организаций не придается должного значения правильному ведению партийного хозяйства, полному учету состава членов и кандидатов ВКП(б). Это бесспорно порождает расхлябанность, недисциплинированность в организации. Есть секретари, которые относятся с холодком, небрежно к учету членов организации, не выполняют обязательных требований.

Взять в пример секретаря парторганизации колхоза «Красный партизан» тов. Масягина, который отличается своей неаккуратностью в даче необходимых сведений райкому. В результате получается запутанность с учетом членов и кандидатов. Член ВКП(б) тов. Клыпов числится по учету в райкоме зав. СТФ, тогда как он уже давным-давно выполняет в колхозе другую работу. Такое же положение и с членом ВКП(б) т. Липатовым.

Кандидат партии тов. Черепов (Никитино) около года работает председателем колхоза. По учетным же данным он числится бригадиром. Подобные явления имеют место в П-Хованской, Маресевской партийных организациях. В результате халатности некоторых секретарей оказывается сейчас не внесены в учетные карточки изменения по производственной деятельности на 50 коммунистов.

Ликвидировать все недостатки в партийном учете, поднять дисциплину—это позволит коренным образом улучшить партийную работу. Секретари партийных организаций должны понять, что знание членов своей организации и своевременное изменение в учетных данных является необходимым условием правильной постановки партийной работы.

Партийные руководители обязаны регулярно представлять в райком ежемесячные статистические отчеты по формам, установленным ЦК ВКП(б). Однако по сей день эти требования отдельные секретари вы-

полняют лишь после многочисленных напоминаний. К ним относится т. Егоров (заготскот), т. Зыков «День урожая» (Ильинск). Они не считают нужным представлять статистические отчеты о движении партийной организации, о движении членских партийных взносов, не в меру затягивают присылку протоколов партийных собраний.

Не везде еще изжит безответственность и ротозейство в хранении партийных документов. Некоторые секретари слабо занимаются воспитанием коммунистов, мало с ними беседуют о том, как надо тщательно хранить документы. Поэтому имеются случаи потерь и хищений партийных документов и кандидатских карточек. С этой распушенностью, халатностью надо повести решительную борьбу.

Не менее важный вопрос—передвижение членов и кандидатов ВКП(б). На этот счет имеется инструкция ЦК ВКП(б), в которой ясно записано, что передвижение может происходить за пределы области с разрешения ЦК ВКП(б), за пределы района—обкома ВКП(б) и внутри района с разрешения райкома. И вследствие того, что не разъясняется достаточно существующий порядок, есть случаи, когда коммунисты выбывают из района, не снявшись с партийного учета в райкоме, при чем без его ведома. Кандидат в члены ВКП(б) т. Кузьмин из П-Хованской территориальной парторганизации выехал за пределы области. Тов. Волков из первичной парторганизации колхоза им. Сталина (Починки) и т. Горынин из Никитинской парторганизации уехали в Горький, не снявшись с учета. Такая недисциплинированность, беспорядок ведут к тому, что некоторые партийные организации не имеют у себя в книгах точного учета коммунистов, и есть случаи, когда коммунисты поэтому оказывались вне влияния партийной организации.

Задача секретарей партийных организаций—воспитывать коммунистов в духе большевистской организованности, дисциплины и бдительности. Надо покончить с фактами ротозейства, безответственности к партийному хозяйству и поставить дело так, чтобы партийное хозяйство находилось в образцовом порядке во всех партийных организациях.

И. Аверкин.

Зав. сектором партстатистики.

Колхоз «Заветы Ильича» (Красногорский район, Московская область) за успешную работу в 1940 году получил районное переходящее Красное знамя. В 1941 году колхоз построил новую теплицу площадью 250 кв. метров, в которой выращиваются на зелень лук, петрушка и свекла.



Пикировка томатов для высадки в парники.

Установили урожайность по бригадам и звеньям

Правление сельскохозяйственной артели «Ударник» (П-Казенная) при активном участии бригадиров и звеньевых закончило составление производственного плана и установление норм урожайности по бригадам и звеньям.

Колхоз в этом году должен добиться урожая зерновых по 12,3 центнера с каждого гектара. При распределении норм урожайности по бри-

гадам и звеньям правление исходило из урожайности почвы, ее удобренности.

Звеньевые решили получить урожай зерновых на 1,5—2 центнера выше против установленного плана. Так звено т. Гришиной борется за получение 14,3 центнера зерновых с каждого гектара. Звенья тт. Аралкиной и Вьюгиной—за 13,4 центнера с гектара.

С. Бочкарев.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Работники животноводческих ферм колхоза «Красный борец» (Панкратово), обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, включились в социалистическое соревнование за повышение продуктивности общественного животноводства. По плану от каждой

свиноматки должно быть получено по 12 деловых поросят. Сейчас от первого опороса уже получено по 9 поросят.

Доярки тт. Белова и Хилова полностью сохранили полученный молодняк и борются за перевыполнение плана улоя молока.

И. Ивашкин.

По нашему району

Успех кинофильма «Суворов»

Рабочие, колхозники и интеллигенция села Починок проявляют большой интерес к просмотру звукового исторического кинофильма «Суворов».

Только за два дня эту картину просмотрело 2.800 человек. Колхозники колхозов имени Ленина, им. Сталина и другие фильм просмотрели коллективно.

П. Бернюков.

Первые 100 яиц сдали государству

Птицеводческая товарная ферма колхоза имени Жданова (П-Слобода) начала давать первую и новую в колхозе продукцию. Зав. фермой Аграфена Ивановна Биткина ежедневно с гнезд собирает по 25—30 яиц.

На днях колхоз первые 100 яиц сдал в счет яйцепоставок государству, 150 яиц будет сдано в ближайшие дни.

П. Шмаков.

30 тысяч рублей на организацию подсобного хозяйства

Арзинский спиртзавод в нынешнем году организует подсобное хозяйство. На приадаемом участке впервые будут выращиваться овощи—капуста, свекла, помидоры, а также зерно-

вые культуры.

На организацию подсобного хозяйства и на приобретение крупного рогатого скота, лошадей заводу отпущена ссуда в сумме 30 тысяч рублей.

Переоборудование церкви под клуб

Колхозники колхозов «Пробуждение», «Красный луч» и имени Ворошилова, Симбуховского сельсовета, решили в нынешнем году пустующую церковь переоборудовать под клуб. В клубе будет оборудован зрительный зал на 300 мест и отдельная комната для

массово-культурной работы.

Для этих целей исполком сельсовета из самообложения выделил необходимые средства, а колхозы организовали бригаду плотников. В ближайшие дни плотники приступят к работе.

А. Васин.

Сдали нормы на 3 оборонных значка

Военно-стрелковая группа села Никитина закончила 170-часовую программу изучения военного дела. За время учебы участники группы в количестве 25 че-

ловек сдали нормы на три оборонных значка—ПВХО, ГСО и «ворошиловский стрелок».

М. Коцеев.

Пополнить неделимые фонды

Из года в год растут неделимые фонды в колхозах. Особенно капитальные вложения увеличились за истекший год, составив общую сумму по району в 2,5 миллиона рублей.

Немало колхозов по-прежнему используют капитальные средства, приобретают сложные сельхозмашины, возводят новые фермы, конные дворы. Байковский колхоз «Пролетарий» совместно с колхозом «День урожая» в нынешнем году начал строительство собственной гидроэлектростанции общей стоимостью в 496 тысяч рублей. К 1 декабря текущего года оба колхоза будут электрифицированы.

По-хозяйски и планомерно используют средства неделимого фонда колхозы: «1-е мая» (Починки), «Красное знамя» (Панкратово), «4-й завершающий год пятилетки» (В-Майдан). Реализовав продукцию 1940 года, они, в первую очередь, позаботились восстановить израсходованные средства.

Наряду с этим есть ряд руководителей, которые не берегут народное достояние и транжируют неделимые фонды не по назначению. Так, например, колхоз «Трудовик», Симбуховского сельсовета, где председателем тов. Кликодуев за 1940 год израсходовал на текущие хозяйственные расходы 21 тыс. рублей. Возможности для пополнения этой суммы были. Однако, тов. Кликодуев этого не сделал и неделимый фонд остался непополненным.

П. Щербakov.

Дополнительная оплата труда—могучий стимул дальнейшего роста колхозного хозяйства

План развития и поднятия продуктивности животноводства никитинского колхоза „Заря коммунизма“ на 1941 год

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников выдвинуло перед колхозами целый ряд новых организационных вопросов. Еще никогда колхозам не предъявлялось таких требований в вопросе планирования и учета, как теперь. Колхоз должен разработать такой план развития животноводства и повышения продуктивности, который бы соответствовал мероприятиям партии и правительства, направленным к дальнейшему укреплению общественного хозяйства колхозов, к улучшению жизни колхозников.

В колхозе «Заря коммунизма» работу по планированию роста и продуктивности животноводства организовали не в канце-

лярии колхоза, а непосредственно на самих фермах с участием председателя колхоза, заведующих фермами, счетовода колхоза и непосредственно доярков, скотников, свинаярей, овчарей и т. д. И нужно сказать, что это сильно облегчило планирование, как по ферме в целом, и особенно при даче задания отдельному работнику животноводства. В основу составления плана прежде всего положен государственный план по росту и продуктивности животноводства по всем без исключения видам скота. Затем при планировании задания отдельным работникам животноводства учитывалась породность скота, его продуктивность, возраст, плодовитость и т. д.

Коневодство

В прошлом году колхоз имел ряд крупных недочетов в работе по коневодству. Уход за конем был обезличен, в результате имели место аборт конематок и отход конепоголовья. Этого нельзя было не учесть при составлении плана на 1941 год.

Исходя из закрепленного конепоголовья, каждому конюху дано производственное задание: а) по выращиванию жеребят; б) по выращиванию племенной продукции; в) случки конематок и г) выходное поголовье на конец года.

Так как в колхозе маточный состав КТФ выделен из произ-

водственных бригад, то конюхи КТФ получили самостоятельное производственное задание.

При размещении плана конюхи получили конкретное задание по выращиванию жеребят. План случки маток размещен с учетом не только наличия маток, но их годности к расплоду. При определении выходного поголовья на конец года, число лошадей у конюха определено с учетом приплода. Кроме того, для установления нормальной нагрузки конюха по уходу за лошадьми, а также исходя из производственных интересов предусмотрена передача конепоголовья из бригады в бригаду.

В результате по колхозу предполагается рост коневодства:

	Имелось на I/I-41 г.	Будет на I/I-42 г.
Всего лошадей	214	230
В том числе:		
Старше 3-х лет	149	171
Молодняк от 2 до 3 лет	31	27
Молодняк от 1 до 2 лет	27	7
Молодняк до 1 года	7	25

Существенным недостатком плана по коневодству является то, что молодняк за отсутствием помещения не выделен в особую бригаду, а выращивается по производственным

бригадам. Поэтому правление колхоза поставило ближайшей задачей строительство двора, где бы разместились не только конематки, но и весь молодняк.

Овце-товарная ферма

Овцеводческая ферма колхоза на протяжении ряда лет имеет замечательные показатели в работе. За это она в 1939 и 1940 годах была участником ВСХВ, а так же является кандидатом на выставку 1941 года. Из года в год растет поголовье на ферме и к концу 1941 г. оно достигнет 325 голов вместо 276. Ферма должна вырастить за год 225 ягнят до 6-ти месячного возраста из планового расчета по 120 голов на 100 маток. Фактически рост будет значительно выше, т. к. за 3 предыдущих года ферма получала на 100 маток 141 ягненок.

Настриг шерсти запланирован по 2,6 кгр. с головы

от имеющихся голов на начало года.

Развернувшееся социалистическое соревнование между овчарами, как и среди работников других ферм создает предпосылки к перевыполнению всех плановых заданий. Обязательства животноводов имеют под собой реальную базу. Участник ВСХВ овчарь т. Баронов в среднем за 1939 и 1940 годы добился выхода деловых ягнят по 154 головы на 100 маток. При получении такого же показателя в 1941 году он от закрепленных за ним 62 маток получает 96 ягнят. А это значит, что он в порядке дополнительной оплаты получает натурой 5 овчин или среднюю стоимость их деньгами.

Свино-товарная ферма

Свино-товарная ферма на 1 января 1941 года имела 227 голов, в том числе 44 свиноматки старше 9 месяцев. Будет иметь на конец года 220 голов, в том числе свиноматок — 45. На ферме работает 6 свинаярей в 2-х производственных бригадах. За 1941 год ферма должна вырастить 528 порослят до 2-месячного возраста (по 12 на матку). Произведет откорм со снятием в 10-месячном возрасте 135 голов с живым весом каждой головы 90 кгр. и даст выход откормленных свиней живым общим весом 12.150 кгр. Все это задание фермы размещено по каждому свинаяру.

На ферме имеются все возможности плановое задание перевыполнить, т. к. даже и в предыдущие годы ферма получала по 15 деловых порослят и значительно больше откармливала товарных свиней.

Свинаярь участник ВСХВ 1940 года и кандидат на выставку 1941 года т. Полячков имеет возможность значительно превысить плановое задание. От 7 свиноматок при плане 84 поросенка он может получить, по показателям его работы прошлого года, 126 порослят. При таком выполнении т. Полячков дополнительно получает в свою пользу 9 порослят до 2-х месячного возраста.

При наличии в колхозе богатой кормовой базы, план по откорму т. Полячков также может перевыполнить и вместо 22 голов откормить 45. Тогда общий съёмочный живой вес свиней вместо 1.980 кгр. по плану составит 3.950 кгр. В этом случае он получает, как дополнительную оплату за 1.970 кгр. сверхпланового привеса, 295,5 кгр. мяса.

По птицеферме

Птицеферма самая молодая из всех ферм в колхозе. Она организована в 1940 году и на 1 января 1941 года имела 316 кур, из них 286 несушек.

К концу года поголовье кур достигнет 375 голов. При чем все это поголовье намечено заменить чистопородной птицей «Белый леггорн» путем завоза и воспитания 500 цыплят из Лукояновской инкубаторной птицеводческой станции. Запланировано получить яиц 21.450 штук.

Пчело-пасека

От 107 пчелосемей, имеющихся на начало 1941 года, намечено получить 13 роев, реализовать с пасеки 10 пчелосемей и оставить на конец года 110 семей.

При валовом сборе меда 25 кгр. на семью пасека получит 2.675 кгр. меда. В результате пасека даст товарного меда 535 кгр. и кроме того будет собрано воска 48,2 кгр.

Пасеку обслуживает 1 пчеловод.

Молочно-товарная ферма

По МТФ производственное задание составлено в соответствии с государственным планом сначала в целом по ферме. От имеющегося на 1 января 1941 года общего поголовья 131 головы, из них 59 коров и 7 нетелей, предусмотрено получить и вырастить 56 телят, что составит 85 процентов делового выхода телят. Выход с фермы товарного поголовья определен в 28 голов, из которых пять голов выращиваются как племенные, 8 голов ставятся на нагул и откорм для сдачи государству.

Выходное поголовье на 1 января 1942 года установлено в 160 голов и задание надоя молока на фуражную корову определено в размере 1800 литров.

При размещении задания отдельным работникам внутри фермы наиболее ответственными и сложными являются задания для доярок-скотниц и скотников по уходу и выращиванию молодняка.

Рост годового удоя на корову определялся с учетом ее возраста, породности, удоя за предыдущие годы, времени отела и раздоенностью. Так,

например, у доярки Савиновой Н. П. корова «Богатырка № 41», 6-ти лет, метис-симментал, надойшая в 1940 году 1.900 литров, получила плановый удой 2.600 литров. Эта корова вполне годна к дальнейшему раздою. А доярке т. Бочковой П. П. на корову «Газетка», 4-х лет, метис-симментал, надойшую за 1940 год 1.004 литра, дано задание 1.400 литров. Эта корова хуже по экстерьеру и имеет худшие предпосылки к раздою. В то же время, например, на хорошую беспородную корову у доярки т. Потаповой П. П., «Рыженку», давшую удой в 1940 году 1.628 литров определен плановый надой в 2.400 литров. Получение удоя спланировано от каждой коровы по месяцам.

Кроме того, каждая доярка получила задание по выращиванию телят до 15-дневного возраста и случке коров.

В результате дифференцированного подхода задание по надоя молока и получения телят между доярками фермы и в целом по ферме на 1941 год спланировано так:

Фамилия доярок	Колич. закрепленных коров нетелей и стельных телок	Среднее колич. фуражн. коров	Валовой удой молока (в литрах)	Среднедневной удой на фуражн. корову (в литрах)	Получить и вырастить телят до 15-днев. возраста	Случить коров
Савинова Н. П.	12	11,7	21.907	1.873	10	12
Зыкова А. А.	11	10,6	19.300	1.821	9	10
Жбанкина А. И.	12	11,5	19.978	1.737	10	11
Бачкова П. П.	11	10,2	15.931	1.562	9	10
Потапова П. П.	11	10,8	22.200	2.055	9	11
Малова О. И.	11	10,5	18.224	1.736	9	11
Итого по ферме	68	65,3	117.540	1.800	56	65

Примечание: Три коровы во второй половине года выбраковываются и после откорма сдаются государству. Весь молодняк на ферме, как имеющийся, так и вновь родившийся—метисы симментальской породы. Поэтому среднесуточ-

ное задание по привесу установлено: молодняку от 1 до 2 лет—300 граммов, от 6 месяцев до 1 года—380 граммов, и телята до 6 месяцев—450 граммов. Это дает возможность повысить привес живого веса молодняка по ферме:

Группа молодняка	Количество голов	Привес живого веса за месяц в кгр.	Привес живого веса за год в кгр.
От 1 до 2 лет	35	315	3.780
От 6 месяцев до 1 года	25	285	3.420
До 6 месяцев	56	756	4.536
ВСЕГО			11.736

Из молодняка от 1 до 2 лет нагуливается и откармливается для сдачи государству 5 голов и подлежит случке 15.

В практике работы фермы среднесуточный привес телят до 6 месяцев составлял 650 граммов. Таким образом, например, телятница Рябова А. Я., имеющая группу телят в 28 голов, при получении даже ранее достигнутого привеса от закрепленной группы телят, вместо плановых 2.268 килограммов, получит 3.276 килограммов, т.е. на 1.008 килограммов выше планового задания, за что и получит в порядке дополнительной оплаты 50

кгр. мяса. Доярки фермы борются за получение в среднем по ферме от каждой фуражной коровы 2000 литров молока. Одна из них—тов. Потапова, имея лучшую группу коров, при плановом задании надоя молока 2.055 литров от каждой коровы, может надойть в среднем от коровы по 2.500 литров и перевыполнить задание по валовому надоя от всей группы на 4.806 литров. За это, согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), в порядке дополнительной оплаты она получит молока 1.602 литра.

А. Никольский.

Ст. зоотехник райзо.

Библиография

Книга о героическом большевике

2 сентября 1902 года на станции Аджикубул, Закавказских железных дорог, у помощника машиниста Виктора Бакрадзе обнаружено было жандармами 4 пуда 16 фунтов русского и грузинского типографского шрифта. В тот же день в Баку задержан был неизвестный, имевший при себе русский паспорт на имя дворянина Николая Абрамовича Меликова, чистый русский паспортный бланк и бельгийский паспорт на имя Альфреда Бастьяна. Назвался же он «профессиональным революционером Владимиром Кецовели».

Этому замечательному профессиональному революционеру посвящен очень интересный сборник материалов и документов, выпущенный недавно Государственным социально-экономическим издательством¹.

В момент описанного выше ареста Владимиру (Ладо) Захаревичу Кецовели было всего 26 лет. Но к этому времени он был уже очень опытным революционером, многое пережившим и испытанным, много сделавшим в борьбе за освобождение рабочего класса. Как отмечали жандармы, Кецовели при допросе проявил качества человека «весьма ловкого, осторожного, принявшего на допросах все меры к тому, чтобы выгородить других».

Сын обремененного многочисленной семьей сельского священника, Владимир Кецовели уже в раннем детстве близко познакомился с нуждой, с тяготами крестьянской жизни. В 1894 году он был исключен из Тифлисской духовной семинарии с запрещением проживать в Тифлисе за организацию забастовки протеста против дикого семинарского режима. Через 2 года его исключили из Киевской духовной семинарии «за неодобрительное поведение».

Вслед за этим последовал арест. После трехмесячного тюремного заключения Кецовели высланы под надзор полиции на родину—в селение Тевизи, Горийского уезда. Но уже через год он скрылся из-под надзора, переехал в Тифлис и вступил там в первую грузинскую социал-демократическую организацию «Месамедаси». В 1898 году в ту же группу «Месамедаси» вступил

¹ Ладо Кецовели. Сборник материалов и документов. Государственное социально-экономическое издательство. Москва. 1941 г. Цена—40 коп.

товарищ Сталин, с которым Ладо познакомился и сдружился еще в Горийском духовном училище.

Под руководством И. В. Сталина в составе «Месамедаси» оформилось революционно-марксистское крыло грузинских социал-демократов. Оно поставило себе целью создать нелегальную революционную печать. И здесь, как пишет в рецензируемой нами книге Л. П. Берия, Ладо Кецовели сыграл исключительную роль. Он поступил в Тифлисе на службу в типографию Хеладзе и стал настойчиво изучать типографское дело. Вскоре Ладо отпечатал там переведенную им на грузинский язык брошюру Дикштейна «История куска хлеба».

Последующие годы были полны для Ладо Кецовели самой кипучей и плодотворной революционной деятельности. В 1899 году Ладо выступил с пламенной речью на загородной маевке в Тифлисе, а в конце того же года организовал и довел до победного окончания забастовку рабочих тифлисской конки. В 1900 году он успешно вел революционную работу в Баку.

В 1901 году Ладо Кецовели под руководством и при помощи товарища Сталина создал в Баку подпольную типографию. В ней печаталась первая грузинская нелегальная партийная газета—сталинская «Брдзола» («Борьба»), в ней же размножалась, по заданию Владимира Ильича, ленинская газета «Искра», рождались многочисленные прокламации...

2 сентября 1902 года Ладо Кецовели был арестован и заключен в тюрьму. Пытаясь сломить волю героического большевика, тюремщики сажали его в карцер, отбирали постель, лишали прогулок, книг, передач. Но на репрессии он неизменно отвечал громкогласным кличем: «Да здравствует политическая свобода! Долой самодержавие! Да здравствует социализм!».

Враги трусливо и подло расправились с непреклонным революционером: 17 августа 1903 года он был убит в своей камере выстрелом в окно, произведенным часовым Держилевым.

Незадолго до своей трагической смерти Ладо писал своему брату из тюрьмы: «Итак, борьба! Борьба!.. И если я паду в этой борьбе, не печалься: всякое дело, а тем более свобода, требует жертв...»

С. Шевелев.

За 2000 центнеров свеклы с гектара

Звеньевая колхоза им. Ленина (Починки) дважды участница ВСХВ тов. Хвостова с членами своего звена в течение ряда лет добивается высоких урожаев по конопле-волокну. В истекшем году средний сбор конопле-волокну составил

11 центнеров с гектара. В этом году звено решило бороться за получение 2000 центнеров свеклы с га, пшеницы 18 центнеров и конопле-волокну 12 центнеров.

В. Молотовщик ов.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

Война на море принимает все более широкий размах. В течение 26 марта германские самолеты уничтожили и серьезно повредили в Атлантическом океане и Северном море несколько английских судов.

Как передает агентство Рейтер, легкие силы английского военно-морского флота, действующие в Северном море, отразили ряд атак германских торпедных катеров на караваны английских торговых пароходов.

На фронтах в Албании происходили бои местного характера. Итальянская авиация бомбардировала греческие морские и воздушные базы.

В восточной части Средиземного моря продолжа-

лись налеты германо-итальянской авиации на английские суда.

В Северной Африке германские и итальянские отряды заняли после кратковременного боя пункт Эль-Агеила, отбросив англичан на Восток. Агентство Рейтер утверждает, что в лондонских военных кругах не придают большого значения занятию противником этого пункта, в котором имеется посадочная площадка для самолетов и небольшая радиостанция.

По сообщению агентства Рейтер, 27 марта английские войска после 7-недельной осады взяли город Керен (Эритрея). В Абиссинии англичане заняли город Харар.

На англо-германском фронте активных военных действий не было. 27 марта германские разведывательные самолеты подвергли бомбардировке объекты в нескольких городах Южной Англии. Продолжались военные операции на море. У юго-западного побережья Англии германские бомбардировщики атаковали караван английских судов, потопив три и сильно повредив четыре парохода.

В ночь на 28 марта, по сведениям агентства Рейтер, самолеты английской авиации совершили налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии.

27 марта на фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Значительную активность проявляла на всех участках фронта авиация. Сообщая подробности о занятии английскими войсками Керена (Эритрея), агентство Рейтер указывает, что в районе этого укрепленного города

было сосредоточено 60—70 тысяч человек—третья часть итальянских сил, находящихся в восточной Африке. Стратегическое положение англичан в Эритрее после захвата Керена значительно улучшилось. Керен, отмечает агентство Рейтер, был единственным серьезным барьером на пути к столице Эритреи—Асмаре. Итальянские войска, расположенные в Асмаре и Массауа (порт на побережье Красного моря), не смогут оказать англичанам сильного сопротивления.

Как уже сообщалось, в Абиссинии английские войска захватили Харар, являющийся вторым по величине городом страны. Падение Харара ставит под угрозу сообщение итальянцев с Красным морем по железной дороге Джибути—Аддис—Абеба. В случае захвата этой дороги итальянские войска, находящиеся в Абиссинии, окажутся отрезанными.

(ТАСС).

Результаты воздушных боев над Англией

Агентство Рейтер передает содержание изданной английским министерством авиации брошюры о результатах воздушных боев над Англией. Наиболее сильные налеты, говорится в брошюре, были совершены германской авиацией в период с 8 августа по 31 октября 1940 года. В течение нескольких дней южные города Англии, в

том числе и столица империи, переживали такие бомбардировки, каких не переживал еще ни один город в мире. Были нанесены очень серьезные повреждения аэродромам, разрушены заводы. За эти 84 дня (с 8 августа по 31 октября) было убито среди гражданского населения 14.281 человек и серьезно ранено 20.325 человек. (ТАСС).

Шведская печать о безработице в Швеции

Шведская печать сообщает, что трудящиеся Швеции испытывают значительные тяготы военного времени. Цены на все предметы первой необходимости непрерывно растут, повышается квартирная плата, вводятся новые налоги.

В стране растет безработица. Около половины всех

строительных рабочих не имеет работы. По данным, опубликованным в шведской печати, в стране в настоящее время насчитывается около 200 тысяч безработных.

В отдельных районах страны царит голод и нищета.

(ТАСС).

Массовая отправка французских политических заключенных в Африку

Наряду с введением резких ограничений политических заключенных в концентрационных лагерях на территории Франции правительство Виши приступило к созданию концентрационных лагерей в южной части Алжира. Массовая отправка политических заключенных, особенно коммунистов, в эти лагеря, как сообщает агентство Рейтер, отныне будет осуществляться в том же направлении, что и в последние годы. Как сообщает агентство Рейтер, в последние дни в лагерях на постройке транс-железнодорожной линии

Напряженное положение в Сирии

Агентство Рейтер сообщает по сведениям, поступающим из Сирии, там возобновилась всеобщая забастовка. В Дамаске, Хомсе, Хаме, Алеппо и других городах закрыты учреждения. Движение транспорта прекратилось. В Дамаске и Алеппо посланы войска. Лидеры «Национального фронта», руководящие движением, требуют автономии Сирии и созыва национального собрания.

Заявление Моррисона в палате общин

По сообщению агентства Рейтер, английский министр внутренних дел и безопасности Моррисон 27 марта в палате общин заявил, что правительство примет необходимые меры для защиты населения Англии на случай газовой атаки. Моррисон заявил палату, что Англия при каких обстоятельствах применит первую газы.

Военная подготовка учащихся высших школ Японии

Японская газета «Император» сообщает, что по решению министерства просвещения и высшего образования, в высших школах Японии с 1941 года вводится новая программа военной подготовки студентов. Студенты, которые пройдут курс военной подготовки, смогут быть посланы на передовую линию фронта, какой бы то ни было дополнительной военной подготовкой.

К сведению подписчиков

на газету «Колхозная деревня». Подписная плата на районную газету «Колхозная деревня» устанавливается с 1 февраля 1941 г. в 2 руб. 55 коп. в месяц.

Отв. редактор П. М. ЯШКО

Починки, типография «Колхозная деревня» МД 7777 тираж 5000 экз.